
高二化学第 8 课时《图表问题》基础作业

1．在一定温度下，10 mL 0.40mol/LH2O2溶液发生催化分解。不同时刻测得生成 O2的体积（已折算

为标准状况）如下表。

t/min 0 2 4 6 8 10

V（O2）/mL 0.0 9.9 17.2 22.4 26.5 29.9

下列叙述不正确的是（溶液体积变化忽略不计）（ ）

A．0~6 min的平衡反应速率：v(H2O2)≈3.3×10-2 mol/(L·min)

B．6~10 min的平衡反应速率：v(H2O2)<3.3×10-2 mol/(L·min)

C．反应到 6 min时，c(H2O2)=0.30mol/L

D．反应到 6 min时，H2O2分解了 50%

2．在密闭容器中，反应 X2(g)+Y2(g) 2XY(g)；ΔH＜0，达到甲平衡。在仅改变某一条件后，达

到乙平衡，对此过程的分析正确的是（ ）

A．图Ⅰ是升高温度的变化情况

B．图Ⅱ是扩大容器体积的变化情况

C．图Ⅰ是增加 c(X2)的变化情况图

D．图Ⅱ是增大压强的变化情况

3．某可逆反应达到平衡时，生成物的百分含量与温度、压强的关系如下图所示。下列对该反应的

判断正确的是（ ）

A．反应物中一定有气体

B．正反应一定是吸热反应

C．正反应可能是放热反应

D．正反应可能是气体体积减小的反应

4．工业上用 CO和 H2合成 CH3OH：CO(g)＋2H2(g) CH3OH(g)。反应的平衡常数如下表：

温度/℃ 0 100 200 300 400

平衡常数 667 13 1.9×10-2 2.4×10-4 1×10-5

下列说法正确的是（ ）

A．该反应的ΔH> 0

B．加压、增大 H2浓度和加入催化剂都能提高 CO的转化率

C．工业上采用 5 ×103 kPa 和 250℃的条件，其原因是原料气的转化率高

D．t℃时，向 1 L密闭容器中投入 0.1 mol CO和 0.2 mol H2，平衡时 CO转化率为 50%，

则该温度时反应的平衡常数的数值为 100



5．在一容积不变的密闭容器中通入 A、B两种气体，一定条件下发生如下反应：2A(g)+B(g) 2C(g)

ΔH<0。达到平衡后，只改变一个条件(x)，下列量(y)的变化一定符合图中曲线的是（ ）

6．在密闭容器中进行反应：A(g)＋3B(g) 2C(g)，有关下列图像说法的不正确．．．的是（ ）

A．依据图 a可判断正反应为放热反应

B．在图 b中，虚线可表示使用了催化剂

C．若正反应的ΔH<0，图 c可表示升高温度使平衡向逆反应方向移动

D．由图 d中混合气体的平均相对分子质量随温度的变化情况，可推知正反应的ΔH>0

7．某温度下，将 6 mol CO2和 8 mol H2充入 2 L密闭容器中发生反应 CO2(g) +3H2(g) CH3OH(g) +

H2O(g) ΔH< 0，容器中 H2的物质的量随时间的变化关系如右图中的实线所示。图中虚线表示仅改

变某一反应条件时，H2的物质的量随时间的变化关系。下列说法

正确的是（ ）

A．曲线Ⅰ对应的条件改变可能降低温度

B．曲线Ⅱ对应的条件改变可能是充入氦气

C．该温度下，此反应的化学平衡常数的数值为 0.5

D．从反应开始至 a 点，ν(CO2) = 0.6 mol·L-1·min-1

x y

A 再加入 A B的转化率

B 再加入 C A的体积分数

C 增大体积 A的转化率

D 降低温度 混合气体的密度

M

T

a b dc



8．用 CO合成甲醇（CH3OH）的化学方程式为 CO(g)+2H2(g) CH3OH(g) ΔH<0，按照相同

的物质的量投料，测得 CO在不同温度下的平衡转化率

与压强的关系如右图所示。下列说法正确的是（ ）

A．温度：T1＞T2＞T3

B．平衡常数：K(a)＞K(c) K(b)=K(d)

C．正反应速率：υ(a)＞υ(c) υ(b)＞υ(d)

D．平均摩尔质量：M(a)＜M(c) M(b)＞M(d)

9．已知：CO(g)＋H2O(g) CO2(g)＋H2(g) ∆H＝– 41 kJ/mol相同温度下，在体积相同的两个恒

温密闭容器中，加入一定量的反应物发生反应。相关数据如下：

容器编号
起始时各物质物质的量/mol 达平衡过程体系

能量的变化CO H2O CO2 H2

① 1 4 0 0 放出热量：32.8 kJ

② 0 0 1 4 热量变化：Q

下列说法中，不正确．．．的是（ ）

A．容器①中反应达平衡时，CO的转化率为 80%

B．容器①中 CO的转化率等于容器②中 CO2的转化率

C．平衡时，两容器中 CO2的浓度相等

D．容器①中 CO反应速率等于 H2O的反应速率

10．工业上消除氮氧化物的污染，可用如下反应：

CH4(g)＋2NO2(g) N2(g)＋CO2(g)＋2H2O(g) ΔH＝a kJ/mol

在温度 T1和 T2时，分别将 0.50 molCH4和 1.2 molNO2充入体积为 1 L的密闭容器中，测得 n(CH4)

随时间变化数据如下表：

温度
时间/min

n/mol
0 10 20 40 50

T1 n(CH4) 0.50 0.35 0.25 0.10 0.10

T2 n(CH4) 0.50 0.30 0.18 …… 0.15

下列说法不正确．．．的是（ ）

A．10 min内，T1时υ(CH4)比 T2时小 B．温度：T1＜T2

C．ΔH： a＜0 D．平衡常数：K(T1) ＜K(T2)


